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Informaţî-vă şi înţelegeţi
Ascultaţi în continuare posturile de radio BBG şi Europa 

Liberă. Astfel, pentru această campanie electorală, în fiecare 
duminică, la orele 18 şi 21, se va difuza un interviu eu unul 
dirtre candidaţii la preşedinţia ţării. Primul avut în vedere, 
a fost Gheorghe Funar, primarul Clujului. In ciuda unor su- 
gesti grafice — GYÖRGY FUNAR — puse în circulaţie de că­
tre revista „Nu“ dintr-un cimitir — încorporare în material cu 
durabilitate a unei Koiné româno-maghiare, sesizată astăzi de 
conjudeţeanul nostru Constantin Iorgulescu in articolul 
Unguro-Valahia din „Puncte Cardinale“ dar precedată de cî- 
teva zeci de proiecte româneşti de federalizare, este un nume 
românesc atestînd ponderea meseriaşilor în societatea noastră: 
dogar, plugar, pietrar, zidar, funar etc. Al doilea a fost Ion. 
Iliescu, preşedintele ţării. Ambii au realizat un discurs moza- 
icat din cioburile unei instrucţii intelectuale deficiente. Dacă 
mii, sute de mii sau milioane de români, ca de altfel' şi de 
unguri, pot fi ademeniţi de asemenea idei simple şi primitive, 
explicaţia constă în nivelul jalnic de coborit al educaţiei rea­
lizate de către comunism. In retragere i se dau legitimări de 
circumstanţă. Programul domnului Funar musteşte de socia­
lism nedeclarat şi de naţionalism răstit. Are toate trăsăturile 
naţional socialismului. Receptivitatea lui este una pentru 
nazism. Un Goebels de Feleac.

Programul domnului Iliescu se chinuie să se coaguleze pe 
sublinierea meritelor asociativităţii economice. Neavînd cura­
jul să spună oă este vorba de asocierea socialistă rămî.ne în cor­
poratismul fascismului italian. Un Mussolini de Cotroceni.

în  această lună, şase dintre noi concurează spre a ÎNCOR­
PORA pentru următorii ani funcţia care reprezintă constitu­
ţional principiul monarhic.
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Citiţi în pag. 3

♦  £ine seamănă vînt

Comitetul Sindicatului din S.C. „ShvíPA“ S.A. Sib u

M E M O R I U
Ca să. fiţi îndreptăţiţi moral faţă de semenii dvs. în exer­

citarea votului este necesar să vă informaţi şi să înţelegeţi ce 
vi se promite şi ce vi se pregăteşte. lnformaţi-vă şi înţelegeţi

Ion UNGUREANU

♦  Preşedinte, reg?, 
împărat

U N G U R O - V A L A H I A  ( I I I )
Eram ia Aiud, izolat într-o 

celulă pentru că făceam gre­
va foamei. Brusc s-a tras ză­
vorul şi în pragul uşii a apă­
rut mare, puhav şi „la lălci 
umflat şi buget“ colonelul 
Collet, comandantul închiso­
rii. Eu, foarte pirpiriu în ti­
nereţe, după şase ani de tem­
niţă. cit executasem pînă la 
acea dată, nu cîntăream mai 
mult de treizeci şi cinci de ki­
lograme,. avînd deci cam o 
treime din greutatea distin­
sului personaj ce venea să 
mă vadă.

Era la sfîrşitul lui noiem­
brie. Celula era goală şi în­
gheţată. Nu aveam înăuntru 
decît o rogojină. O pătură 
mi-o dădeau rumai noaptea 
şi mi-o luau dimineaţa. Ca 
să nu îngheţ eram nevoit să 
mărşăluiesc tot timpul; în li­
mita spaţiului. M-affl oprit în 
faţa colonelului şi am aştep­
tai El mă privea cu un fel 
de rînjet. Dar rîsul lui pălea 
pe măsură ce mă uitam şi eu 
la el. După două zile de 
post negru, în frig, uitîndu- 
mă la ce aveam în faţă, si­
gur că n-o puteam face cu 
prea multă căldift’ă. Nu ştiu 
ce fel de uitătură aveam. Şi 
în alte condiţii, pentru un 
om flămînd, atîta carne ar fi 
prezentat interes. Ne uitam 
unul ia altul într-un fel de 
luptă de studiu. Eu eram ri-,

gid, curios, dar deloc neliniş­
tit. Pe faţa lui însă, în locul 
zîmbetului arogant îşi făeea 
loc, pe măsură ce secundele 
treceau, o uimire speriată. 
Colţul buzelor i se coborau, 
bărbia gelatinoasă începea 
să-i tremure, vizibil începea 
să intre în panică. De ce? Că 
să-i fi fost frică de mine e- 
ru o idee caraghioasă. Dar 
spaima iui, se vedea lămurit, 
in acea prelungită clipă. Şti­
am bine că arăt ca o zdrean­
ţă de om, ca unui, oricare, din 
cei mulţi pe care colonelul 
şi cu mina lui, se spunea, îi 
trimitea pe lumea cealaltă 
cînd. intr-un timp, fusese şi 
mai mare în ierahia schingiu­
itorilor neamului românesc. 
Cu toate acestea, în acel mo­
ment, în acea înfruntare de 
priviri el era cel învins, cel 
cuprins de ceva ea o teroare. 
Ştiam, auzisem multe des­
pre puterea spiritului asupra 
materiei, dar era pentru pri­
ma dată cînd o simţeam di­
rect ,'cînd eu însumi o exerci­
tam. în acea clipă eram conş­
tient oă am putere şi că gra­
sul e cuprins de frisoane cu 
toate că poate să mă striveas­
că făcînd un singur semn: 
lucru pe care de altfel l-a şi 
făcut, după ce şi-a revenit. 
Dar asta e altă poveste.

Mi-am adus aminte de acest 
episod auzind că episcopul

Laszlo Tokos îl înfruntă pe 
Ion Iliescu făcînd greva foa­
mei.

După apariţia primelor do­
uă părţi (I si II), ale articolu­
lui meu „Unguro-Valahia“, am 
fost, firesc, supus unui nu­
măr de critei. In replică n-am 
făcut decît să ofer argumen­
tele mele acelora ce mi-au 
opus argumentele ior. M-am 
simţit, însă, absolvit de obli­
gaţia de a da un răspuns ce­
lor ce, oa dl. Mihai Racoviţea- 
nu. dovedeau, în textul lor, 
carenţe de logică. Fraze ca: 
„... nu-1 cunosc, însă îi pot 
ghici profesiunea; nu este is­
toric, , . . “ îl situează pe au­
tor în perimetrul unui umor 
care ne este străin şi de care, 
nu dispunem de cinismul să 
ne oOupăm.

Întregul articol, din care 
prezentul este partea a tre­
ia. are intenţia, mărturisită, 
să fie o pledoarie pentru o 
convieţuire paşnică, de lungă 
durată, pentru o Împăcare pe 
termen lung între români şi 
unguri, pentru crearea unei 
stări de înţelegere în pace, 
singura ce poate duce ia dez-

(Continuare în pag. a TV-a) 

Constantin IORGULESCU

MCOLAE MAÜOLESCU în judeţ»! Sibiu (I)
In zilele de vineri, sîmbă- 

tă si duminică, s-a aflat in 
judeţul nostru, intr-o scurtă 
campanie electorală, domnul 
Nicolae Manolescu, profesor 
universitar, preşedinte al 
P A C. şi candidat pentru Se­
nat din partea Convenţiei De­
mocratice. In ciuda vremii 
nefavorabile, cetăţenii judeţu­
lui nostru s-au arătat deose­
bit de interesaţi de realitatea 
politică a ţării. Turneul s-a

desfăşurat in localităţile Me­
diaş, Mohu, Mîrşa, Sibiel şi 
Miercurea Sibiului.
.  Mediaş

în preajma amiezii zilei de 
sîmbătă, 5 septembrie, in pia­
ţa de lingă Primăria oraşului 
Mediaş, în ciuda vîntului re­
ce, mai multe sute de oameni 
s-au strîns* "pentru a partici­
pa la mitingul Convenţiei 
Democratice. După cuvintele 
introductive rostite de dl.

Septimiu Sîrlni (candidat la 
Senat), dl. ing. loan Moisin
(candidat pentru Camera De­
putaţilor) a evocat situaţia 
gravă în care se află ţara în 
aceste momente. ,.E inadmisi­
bil ca după pierderea Basa­
rabiei şi Bucovinei .să asistăm 
din nou la trădarea patriei“,

(Continuare în pag. a IV-a) 

Marius GHEORGUIU

Solicitînd schimbarea din 
funcţie a directorului — ec. 
Dudău Ion — motivînd acest 
lucru in cele ce urmează:

Cu ocazia evenimentelor din 
decembrie 1989 şi-a mobilizat 
o serie de oameni pe care i-a 
îndrumat şi sfătuit cum să 
procedeze pentru schimba­
rea directorului de atunci, 
promiţînd diverse lucruri, 
mai multe libertăţi oamenilor, 
un mai bun climat în între­
prindere si altele de acest 
gen. Bineînţeles şi-a atins 
scopul şi a fost numit direc­
tor. După această dată şi-a 
arătat adevărata faţă. în sen­
sul că au început şicanele 
contra unor oameni „adepţi“ 
ai fostului director, astfel a 
fost schimbat din funcţie — 
fără motiv —şeful birou P.I.R., 
ec. Ciolan Felicia, om cu vechi­
me şi experienţă în între­
prindere şi în funcţie înlocui­
tă cu Bunea Nicolae.

A fost schimbat şi şeful 
Dispeceratului de pîine — Su- 
ditu Gerda — tot fără motiv 
— dar „omul fostului direc­
tor“, aceasta urgent a şi ple­
cat din întreprindere

Tot fără motiv a fost 
schimbată de la Dispecerat 
Dieu Teodora veche în dis­
pecerat — şi dată vînzătoare 
la un centru, de pîine şi adu­
se alte persoane în loc.

Partidul Democrat Agrar din România 
Filiala Sibiu

Către,

IN LEGĂTURĂ CU POLEMICA APĂRUTĂ ÎN 
PRESĂ INTRE DOMNII CĂTOIU ILIE SI 
MAXIM AUREL, VĂ FACEM CUNOSCUT CÀ, 
P.D.A.R. FILIALA SIBIU, NU ARE NICI UN A- 
MESTEC, NU INTRA ÎN ACŢIUNILE NOASTRE 
DE PROPAGANDĂ ELECTORALA SI CÄ, 
ACEASTĂ ACŢIUNE ESTE DIRECT PERSO­
NALĂ A DOMNULUI CĂTOIU ILIE.

COMITETUL DIRECTOR

Directorul Dudau Ion a 
procedat urgent la angajarea 
unor oameni noi din afara în­
treprinderii — relaţii-pile — 
ex. ca: şef birou A D.T. a 
fost angajat Borţan Dumitru 
fost activist ia Comitetul Ju­
deţean PCR, d-na Rapiţă 
Floare tot la Bíróul À.D.T. şi 
alţii în timp ce au fost dispo- 
nibilizaţi oameni eu vechime 
in întreprindere.

Şi-a adus secretară pe fosta 
secretară a directorului de la
T.T.S. De ce? Există destule 
absolvente de liceu in între­
prindere care puteau îndepli­
ni această funcţie. Nu ştim 
dacă posturile au fost anun­
ţate şi, ocupate prin concurs? 
S-a respectat legislaţia în vi­
goare? Dl. Dudău după ce s-a 
văzut în funcţie a demonstrat 
că face ce vrea cum dc alt­
fel s-a pronunţat de mai 
multe ori şi afirmînd că ni­
meni nu-i poate face nimic, 
că este prieten eu Prefectul 
judeţului, Nán Nicolae, şi cu 
Ministrul Arsénié de la M.A.- 
I.A. Bucureşti.

In 24 august 1992, prin De­
cizia nr. 241 a fost numită 
Comisia de disponibilizarea 
personalului, dar pina la a-

(Contîmar* In a (Tî-at
LIDER SINDICAL,

Jacob Dumitru
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NAŞTEREA MAICII 
DOMNULUI

Chem are
p e n s io n a r ilo r

Cînd prin vii astîrnă cior­
chini de struguri, cînd prin 
livezi se coc prunele brumă- 
n i — la 8 septembrie — ca­
lendarul nostru creştin orto­
dox indică cu litere roşii: 
Naşterea Maicii Domnului.

Cei strînşi în lăcaşuri de 
închinare ou ocazia slujbei 
de praznic ascultă una dintre 
cîntările bisericeşti, numită 
tropar, în care sínt cuprinse 
pe scurt idei de importanţă 
sărbătorească.

Iată descrierea acestor idei 
pe rînd:

Prima idee este cuprinsă 
în cuvintele: „Naşterea ta, de 
Dumnezeu Născătoare Fecioa­
ră, bucurie a vestit la toată 
lumea“.

După căderea lui Adam în 
păcatul strămoşesc prin mîn- 
carea din pomul oprit din 
grădina raiului, s-a produs o 
ruptură între Creator şi cre­
aţia Lui compusă din Adam 
şi din urmaşii lui. Se cerea 
o împăcare. Aceasta a fost

Dimineaţa zilei de dumini­
că a părut a fi cea a unui 
sfirşit de toamnă. Un vînt re­
ce şi năbădăios, doborind 
castane şi ramuri uscate, luînd 
din cînd în cînd şi pălăriii 
de pe cap, a dus ca pe-o frun­
ză uscată amintirea zăpuşe­
lilor trecute. Poate să şi plo­
uă, şi, totuşi, Piaţa Mică e 
inundată de meşteri populari 
de toate soiurile, deşi drept 
cap de afiş trece olarul. Tro­
tuarul, care începe de sub 
turn, e acoperit de produse 
din lemn cioplit, copăi pen­
tru frămîntat, spălat sau le­
gănat, linguri de bătut vine­
te sau copii neastîmpăraţi, 
solniţe, satire. Iordan Veta, 
din Băbeni, a fost prevăză­
toare şi şi-a luat pufoaica, 
astfel că în loc să-şi sufle în 
pumni oa alţii, îşi poate per­
mite să fie mai vorbăreaţă. 
Ea vinde, bărbat-su ciopleş­
te, dar cu lemnul e tot mai 
greu. Anul ăsta l-au rostuit 
din Aiud. Le trebuie tei, sal- 
cîm, nu brad. Au venit aşa, 
de la ei, neanunţaţi, că ştiu 
toate tîrgurile. Cu toate că 
am ajuns şi pe platoul de ex­
punere, încă n-am dat de 
olari, la intrare întîmpinîn- 
du-mă fotolii şi mese din ră­
chită împletită, ţigani purtîrd 
de toartă cazane de fiert ru­
fe. Anton Căldăraru, din 
Bratei, are la picioare pisă- 
loage, ibrice, iar îrn mină o 
centură ţintată, de ştrîns mij­
locul fetelor. E gata să mear­
gă după. mine tot tirgul, doar

Marţi, 8 septembrie 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10.00 Actualităţi. •  Me.- 
teo. 10,20 Agenda electorală.
10,30 _ Calendarul zilei. 10,40 
Transmisiunea directă a sluj­
bei religioase „Naşterea Mai­
cii Domnului". 12,10 Ora de 
muzică. 13,00 Interferenţe,

realizată prin jertfa de pe 
Cruce a Domnului nostru 
Iisus Hristos. Pentru ca acest 
Fiu al lui Dumnezeu să vină 
în lume, avea nevoi de naş­
tere din Fecioara Maria. In 
acest caz, naşterea Născătoa­
rei de Dumnezeu este pricină 
de bucurie simţită în inimi 
de toată lumea.

Ideea a doua arată, care 
este cauza acestei bucurii. Ea 
este naşterea Domnului, cum 
recunoaşte textul acestei cîn- 
tări: „Că din tine a răsărit 
Soarele dreptăţii, Hristos, 
Dumnezeul nostru“.

în asemănarea lui, acest ră­
sărit reprezintă începutul e- 
rei creştine, în care şi din ca­
re a răsărit Mîntuitorul Hris­
tos, ca un soare al dreptăţii. 
Lumina acestui soare se vede 
în noul aşezămînt, în cărţi­
le Noului Testament, cărţi 
care încălzesc cu razele ma­
relui astru prin dragostea de 
Dumnezeu şi de aproapele o- 
mului.

A treia idee demonstrează 
acţiunea Soarelui dreptăţii, 
care: „Dezlegînd blestemul, a 
dat binecuvîntare şi stricînd 
moartea ne-a dăruit nouă 
viaţă veşnică“.

Blestemul lui Dumnezeu 
spus lui Adam după căderea 
în păcat a fost: „Pămînt eşti 
şi în pămînt te vei întoarce, 
(prin moarte)“ (Facerea, 3, 19). 
Prin învierea Lui, Mîntuito­
rul lumii „stricînd moartea“ 
neascultării lui Adam „ne-a 
dăruit nouă viaţă veşnică“.

Aceste trei idei de cîntare 
bisericească cuprind în rezu­
mat toată importanţa acestui 
praznic.

Datoria fiecărui creştin este: 
Să se bucure de praznicul în 
care negura unei nopţi a fost 
înlăturată prin naşterea Fe­
cioarei Maria, din care a ră­
sărit Soarele — Hristos, Cel 
ce ne-a dăruit viaţă veşnică.

Pr. I. BUTA

CASA DE AJUTOR RECI­
PROC A PENSIONARILOR 
din SIBIU are, la data actua­
lă, 11 000 de membri.

Obiectivul princpial al acti­
vităţii ei, conform prevdeeri- 
lor Statutului, este sprijinirea 
materială, socială, medicală şi 
culturală a tuturor membrilor 
săi. Ei beneficiază de urmă­
toarele avantaje:

— acordă împrumuturi bă­
neşti rambursabile pînă la 
suma maximă stabilită de A- 
dunarea Generală, de 30 000 
lei, cu dobîndă de 6% pînă 
la 10 000 lei, 8% de la 10 000 
1« 15 000 lei şi de 10% de la 
15 000 lei la 30 000 lei pe un 
an şi în 18 rate lunare.

— acordă ajutor social, ne­
rambursabil pensionarilor eu 
pensii pînă la 5000 lei, cu va­
loare de 800—1000 lei, o sin­
gură dată pe an, fiind nece­
sară o vechime de 3 ani mi­
nimum ca membru al casei.

— restituie între 800—1000 
lei din costul unui bilet de 
tratament celor care au o 
pensie de pînă la 5000 lei şi 
o vechime de 3 ani ca mem­
bru al casei.

— asigură prestarea unor 
servicii cu preţuri reduse, fo­
losind munca unor pensio­
nari meseriaşi, membri au­
torizaţi ai casei noastre.

— acordă asistenţă medi­
cală prin oabinete proprii a- 
le casei: consultaţii, control 
tensiune, trimiteri la alte ins­
tituţii medicale, reţete 
cu reducere de 50%, ga­
rantează primirea de medica­
mente gratuit.

— organizează activităţi 
culturale de 4 ori pe săptămî- 
nă la cluburile oasei.

— organizează axcursii în 
ţară şi străinătate la preţuri 
avantajoase.

— asigură în limita posibi­
lităţilor, bilete de tratament 
ia staţiuni balneare- din ţară.

Adunarea generală a CARP 
Sibiu din 20 iunie 1992, a ho- 
tărît ea membrii casei noas­

tre să beneficieze şi de alte 
avantaje:

— menţinerea cotizaţiei de 
membru al casei la nivelul 
de 1% din pensia actuală, iar 
nivelul maxim al cotizaţiei 
de membru al casei să fie de 
o pensie lunară, la membrii, 
nepensionari acest nivel este 
de 1/2 din pensia soţului.

— ootribuţia lunară la aju­
torul de deces să fie de 30 
lei şi ajutorul de deces să se 
majoreze.eu 100% in raport 
cu anii parcurşi de la data 
înscrierii ca mambru al ca­
sei pînă la deces astfel cine 
a avut 750 lei la un an vechi­
me să primească acum 1500 
lei, la 2 ani vechime — 2000 
lei, la 10 ani vechime — 8400 
lei, la 17 ani vechime — 12 000

r

lei, la 35 ani vechime — 
19 000—20 000 Iei.

Casa noastră mai vine în 
ajutorul membrilor săi şi prin 
confecţionarea de sicrie, la 
un preţ de cost cu 2000 lei 
mai mic faţă de preţurile 
practicate în oraş prin bună­
voinţa d-lui" Cristea Ilie, do­
miciliat în Sibiu, Calea Po- 
plăcii nr. 44.

•Doamnele şi domnii care 
au devenit sau vor deveni 
pensionari, să poftească la 
sediul nostru din Sibiu, P-ţa 
Mare nr. 8, et. I, ou buletinul 
de identitate, cuponul de pen­
sie şi 200—300 lei pentru a 
deveni membrii ai CARP Si­
biu. F?ntru informaţii supli­
mentare, adresaţi-vă zilino, 
între orele 9—13 conducerii.

PREŞEDINTE,
Torna Jean

L a  T  î r  g  u l  O l a r i l o r
i-oi cumpăra ceva, dar un pi­
sălog costă 10 000 de lei, 
bani pe care-i văd mai buni 
pentru stat la cozi. Observ 
oeramişti de Piaţa Cibin, .oa­
recum comuni, de toate zile­
le, aşa că mă opresc, recu­
nosc, ou toată delectarea, în

R e p o r ta ju l
d e

d u m in ic a
faţa figurilor ceramice ale 
lui Nicolae Diaconu din Cod- 
lea, reprezentînd, c-un umor 
fin, de extracţie Tîndală şi 
Păcală, oameni din lumea sa­
tului. La recenta expoziţie a 
meşterilor populari găzduită 
de Muzeul din Dumbravă, 
i-a fost achiziţionată întrea­
ga galerie de personaje re­
prezentînd momentul vînzării 
de cptre Nică a pupezei din 
tei, piesele luînd drumul Ja­
poniei. Conversaţia ne este 
întreruptă de vizita „omagi­
ală“ pe care i-o face artistu­
lui, d-1 Cornel iu Bucur, di­
rectorul Muzeului Civilizaţi­
ei Populare, prilej de care 
profit pentru a-1 ruga să-mi 
facă o comparaţie între edi­
ţiile de început ale tîrgului 
şi cea de faţă. „La tîrgurile

UMO Muzica pentru părinţi
14,00 Actualităţi., ß . Meteo.
14,20 Tradiţii... marinăreşti.
14,50 Avanpremieră TV. 14,55 
Televacanţa şcolară. 15,30 
Cursuri de limbi străine. 16,00 
Miniaturi muzicale româneşti
16.30 Convieţuiri, 17,00 Actua­
lităţi. 17.05 Forum. 17,25 Cul­
tura în lume. 17,55 Salut, 
prieteni! 18,55 Studioul elec­
toral. 19,30 Desene animate. 
„Michel Vaillant“. 20,00 Ac­
tualităţi 20,35 Teatru TV. „O 
noapte furtunoasă“. 21,40 
Canţonete celebre la malul 
mării: 22,00 Studioul electo­
ral. 23,00 Actualităţi. 23,20 
Sport. 23̂ 30 închiderea pro­
gramului.

de început s-a mers pe valo­
rile estetice, pe caracterul 
de mesaj al satului adresat 
oraşului. Acum sesizez o re­
ciclare a produsului popular în 
sensul că şi-a redobîndit 
funcţia utilitară. Şi nu numai 
atît, dar li văd pe artiştii 
plastici catalizaţi de lumea 
satului, de mitologia lui, că- 
utînd aici experienţe tehni­
ce şi unghiuri estetice“.

în  continuarea raitei a fost 
imposibil să trec cu vederea 
produsele lui Florin Colibaba 
din Rădăuţi, forma lor ele­
gantă, lucirea smalţului şi 
verdele pal, de mugure, al de­
senelor reţinîndu-i pe toţi vi­
zitatorii. Din cele 25 de ediţii 
n-a lipsit decit de la una, cea 
de anul trecut. Vinde bine şi 
în străirătate, în Germania, 
în Franţa, dar nu im tîrguri 
ca aceste, că acolo nu se fac.

Pe partea din dreptul Mu­
zeului Farmaciei stau vîlcenii 
din Horezu, Dumitru Mischiu, 
Liviu şi Gheorghe Iorga, Vic­
tor Ogrezeanu, dar şi Gheor­
ghe Ciurea din Vlădeşti, cu 
numele scris pe o bucată de 
carton, aşa cum bine ar fi fost 
să aibă toţi. Undeva, ameste­
cată printre ei, distonînd cu 
acurateţea produselor lor, o 
femeie expune farfurioare din 
care „ciugulesc apă“ nişte pă­
sărele indefinibile, vaze pe 
care se încolăcesc, asemenea 
iederei, flori aducînd, prin 
lipsa de naturaleţe a culori­
lor, cu cele de plastic. Ciudat 
nu duce lipsă de oumpără- 
tori, semn al unei frenezii a 
cumpărării şi al faptului că 
noul poartă şi kitschul.

Mai e o jumătate de oră 
pînă la 11, cînd se vor anun­
ţa meşterii poupulari premi­
aţi, şi piaţa e tot mai aglo­
merată. Acum, ca să ajungi 
în „prima linie“ trebuie să 
aştepţi, să primeşti un cot-do- 
uă, să priveşti printre două 
trupuri şi să te rogi să nu 
te pună „spatele“ pe burtă. 
De undeva,, din stingă mea 
o blondă iese din înghesuia­
lă purtînd în palmă un pur­
cel de mărimea unei cutii de 
chibrituri.- Se îndreaptă către 
o prietenă şi încă de departe 
ii strigă: uite dragă, am luat 
un Păunesc-u.

Ştefan MIHAI
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C ine sea m ă n ă  
v în t . . .

R eîncarnări?
In ziarul local Tribuna sínt 

publicate. în serial, ample 
extrase din „memoriile lui Al. 
Vaida-Voevod. O iniţiativă, 
desigur, salutară, deşi s-ar fi 
cuvenit ca încă de la început 
să i se ofere cititorului cîte- 
va date despre manuscris (este 
text autograf? cînd a fost re­
dactat? în posesia cui se află 
manuscrisul?). Ciudat este că 
fragmentele rspective, „abso­
lut inedite“, sínt semnate 
Mihai RACOVIŢAN. Să fie 
vorba de vreun pseudonim 
ori să se fi reîncarnat sub 
acest nume „controversatul“ 
om politic? Sau prolificul co­
laborator al Tribunei — care 
aproape număr de număr ne 
povesteşte (pre limba lui, in­
tr-un stil cenuşiu, redundant, 
vîscos) sau copiază infatigabil 
texte „din alte vremi“ (sici) 
— e cuprins el însuşi de mi­
racolul reîncarnării şi se în­
chipuie Al. Vaida-Voievod? 
Oare dl. M.R. care se înde­
letniceşte cu o istorie popu­
larizată (chiar îi place cum 
scrie?), nu ştie că un istoric 
adevărat nu poate ignora eî- 
teva norme etice şi ştiinţifi­
ce ale publicării unor astfel 
te texte? că a nu respecta a- 
semenea cerinţe elementare 
înseamnă a cocheta ou ama-

(Urmare din pag. X)
ceasta dată să se verifice cum 
s-au făcut disponibilizările, 
ce criterii s-au avut în ve­
dere, dacă a fost consultat 
Comitetul Sindicatului?

Se invocă mereu lipsa fron­
tului de lucru. Sintern curioşi 
cîte deplasări a făcut condu­
cerea în ţară să procure cele 
necesare producţiei pentru a 
asigura de lucru oamenilor ca 
şi aceştia să-şi cîştige exis­
tenţa. în schimb s-au adus 
biscuiţi şi paste făinoase 
chiar din import. Cui folosesc 
aceste afaceri şi cine are pro­
fit de pe urma lor?

Ştim că familia Dudău lo­
cuia într-un apartament de 
4 camere dat de ICMJ unde 
a lucrat înainte. După pleca­
rea din ţară a maistrului, 
Heltner Mihai, a ocupat ca­
sa acestuia din Turnişor. Cine 
i-a repartizat această locuin­
ţă şi pe ce criterii? A fost 
consultat Comitetul Sindica­
tului?

La această casă s-au făcut 
o serie de amenajări cu per­
sonal din întreprindere, s-au 
transportat o serie de mate­
riale cu maşinile întreprinde­
rii. Există declaraţii în acest 
sens pe care le putem pre­
zenta la nevoie.

Solicităm să se verifice lu­
crările executate la acgastă 
casă. Dacă există deviz? 'Ma­
terialele folosite, provenienţa 
lor, manopera utilizată, banii 
plătiţi pentru lucrări, dease- 
ménea solicităm să se verifi­
ce dacă a predat apart. în 
care a locuit.

In loc să se ocupe de bu­
nul mers al întrepr. directorul 
acoperă o serie de abuzuri ale 
unor cadre din întrepr., bine­
înţeles care l-au servit şi pe 
el. E vorba de mec. şef. — 
ing. Sîmuleac Ovidiu care 
dirijează oamenii şi materia- 
,!ele la diverşi particulari şi 
cei ce refuză sínt ameninţaţi 
că vor fi daţi afară. Avem de­
claraţii în acest sens pe ca­
re le putem prezenta la ne­
voie celor în drept.

Am sesizat Consiliul de Ad­
ministraţie — care nu numai 
că nu a analizat sau verifi­
cat cele sesizate — dar chiar 
ni s-a răspuns ironic (avem 
scris răspunsul la dosar).

Sínt zile cînd lipseşte din 
întrepr. toată conducerea. Am 
sesizat acest lucru — ex. 13

torismul cam dubios şi pîn- 
găritor? Iniţial ne promise­
se chiar şi cîteva „comentarii 
personale“ (nu impresionalel), 
dar în cele din urmă s-a răz- 
gîndit, reproduce masiv din 
„memorii“, face doar unele 
adnotări inoportune, naive, 
şi semnează triumfalnic Mihai 
RACOVIŢAN. Nu ne rămîne 
decit să aşteptăm „comenta­
riile lui Vaida-Voevod.

Din ambiţia de a-1 actuali­
za primtr-o evocare atît de 
înaripată, dl. M.R. scrie Voie­
vod, nu Voevod, cum era cu­
noscut în epocă. Avatarurile 
implică însă şi mutaţii ono­
mastice.

Lulu BENEŞTEAN

Dl. doctor 
de vaci

Venit de pe Someş călare 
pe cal alb, a găsit mediu pri­
elnic să se „dezvolte“ şi ou 
ajutoare „din umbră“ a ajuns 
un fel de senator peste le­
gume, în folos personal.

Nici nu s-a instalat bine 
în senatul legumelor că a în-

mai 1992 — şi ni s-a răspuns 
că „nil este de competenţa 
sindicatului“. Unde este şi ce 
face conducerea întrepr. (avem 
răspunsul scris la dosar). Deci 
cum să meargă activitatea bi­
ne la noi? Aproape zilnic ră- 
mîne oraşul fără pîine, nu 
sínt specialităţi, oamenii din 
oraş sínt foarte nemulţumiţi, 
dar conducerea nu se impli­
că în rezolvarea acestor pro­
bleme.

Urmărind presa, radioul, te­
leviziunea, vedem cum pri- 
mul-ministru acceptă zile în 
şir discuţii cu sindicatele pe 
diverse prombleme, unele re­
luate de mai multe ori, pînă 
se ajunge la un consens, iar 
Consiliul de Administraţie al
S.C. SIMPA S.A. apreciază că 
cele sesizate de Comiettul 
Sindic, ori nu sínt reale, nu 
prezintă interes, ori nu sínt 
de competenţa sa.

Sintern informaţi cum că 
directorul Dudău Ion va ple­
ca în interes de serviciu în 
Italia, asta ar depăşi orice li­
mită, dînşul este economist şi 
în ce calitate ar face depla­
sarea? Avem destui ingineri 
de specialitate, de ce nu ar 
pleca unul din ei? Ar fi biné 
de ştiut cine l-a propus şi ce 
criterii au stat la baza propu­
nerii? Probabil însă că după 
buna activitate desfăşurată 
în întrepr. şi după abuzurile 
făcute directorul Dudău me­
rită şi o răspltă.

Folosirea autoturismului în 
interese personale.

A aprovizionat cu drojdie 
din import cu termen depăşit 
societatea noastră şi altele, 
şi-a acceptat din motive care 
ar trebui cunoscute un preţ 
al importatorului care ar tre­
bui cunoscut.. A aprovizionat 
cu zahăr societatea printr-un 
SRL din Sibiu la un preţ a- 
vantajos dar nu ştim cine a 
beneficiat de acest avantaj. 
A aprovizionat cu paste din 
import, cu toate că a existat 
şi există posibilitatea achizi­
ţionării făinii din import şi 
producerea pastelor în secţia 
proprie, lucru care rezolva şi 
problema celor care stau în 
concediu fără plată.

Solicităm predarea locuin­
ţei din Turnişor în vederea 
repartizării conf. listelor de 
priorităţi cu respectarea con­
diţiilor stabilite.

ceput să latre în stingă şi-n 
dreapta că ba e nepotul pri­
marului, ba vărul prefectului, 
ba cuscru cu primul-ministru 
şi că oricît s-ar lega cine­
va de el, rămîne mare şi tare 
ca o stîncă în faţa valurilor. 
Nu odată a mărturisit seme­
nilor că el este pus pe căpă­
tuială şi că în scurt timp îşi 
face suma şi va da cu tifla 
la toată lumea. Şi aici doc­
torul de vaci s-a ţinut de cu- 
vînt, altfel nu ne putem ex­
plica felul în care în numai 
cîteva luni de cînd a schim­
bat Someşul cu Cibinul a re­
uşit să achite un apartament 
de cîteva milioane de lei.

Confundînd „senatul legu­
melor“ on vaca, dl. doctor a 
scăpat mina pînă la încheie­
tură, pînă la cot şi acum 11 
putem zări cu mina înfunda­
tă pînă la umăr şi tare mi-e 
teamă că acolo va rămîne cu 
ea.

îm repetate rînduri au fost 
semnalate forurilor compe­
tente escrocheriile acestui in­
divid dar degeaba. Primăria 
a tăcut, Poliţia a tăcut şi ea, 
Garda Financiară de aseme­
nea, cumpărătorii la fel. Dar 
noi domnilor nu o să tăcem 
pînă nu va fi rînduială in 
„senatul legumelor“.

Dacă nici după aceasta nu 
se va lua nici o măsură vom 
recurge la declanşarea de gre­
vă în condiţiile legii.

NOTA:
Acest memoriu a fost apro­

bat cu unanimitate de voturi 
de adunarea generală extraor­
dinară din data de 3 septem­
brie 1992.

Astăzi, 8 septembrie 1992, 
cetăţeanul Ion Cioabă, domi­
ciliat în Sibiu, se încoronea­
ză drept REGE INTERNA­
ŢIONAL AL ROMILOR, în 
localitatea Bistriţa, comuna 
Costeştl, judeţul Vîlcea, un­
de are loc FESTIVALUL IN­
TERNAŢIONAL AL ŢIGA­
NILOR.

★  «
Pentru „omul“ pe care majo­

ritatea dintre noi îl cunoaşte, 
nu are importanţă faptul că 
ceea ce doreşte el este anti­
constituţional, nici că de la 
Curtea Constituţională s-a pri­
mit o adresă pirn care i se

Poporul are o zicală înţe­
leaptă, rod al unei lungi şi 
tragice experienţe: „Cine sea­
mănă vînt, culege furtună“. 
Din nefericire, cel care a su­
portat în măsură însemnată 
efectele unor asemenea fur­
tuni a fost tot poporul. Dar 
nici „semănătorii“ n-au scă­
pat uşor; dimpotrivă, în timp 
ce poporul a rămas, ei au 
dispărut .Furtuna stîrnită de 
ei i-a spulberat în final tot 
pe ei. Aşa au făcut şi apoi au 
păţit naziştii, la fel s-a întîm- 
plat şi cu comuniştii. Dărî- 
marea lor este însă doar în­
ceputul pedepsei, deoarece vi­
ne judecata lui Dumnezeu şi 
osînda veşnică. Asta e soar­
ta „semănătorilor“ de vînt.

în „Fericirile“ pe care Mîn- 
tuitorul Hristos ni le-a lăsat 
ca un îndreptar printre su­
ferinţele şi nedreptăţile vie­
ţii ootidiene şi ale istoriei, e* 
xistă una pe care fiecare ar 
trebui să şi-o scrie fie cit de 
discret, deasupra intrării în 
oasă: „Fericiţi făcătorii de 
pace, că füi lui Dumnezeu se 
voi- chema“. în  niciuna din­
tre celelalte „Fericiri“ nu se 
promite un mai mare titlu de 
nobleţe, care implică nu 
doar o cinstire ce ne-a fost 
acordată nici îngerilor dar şi 
accesul în împărăţia Ceruri­
lor.

Acum să judecăm puţin. 
■Dacă făcătorii de pace vor 
fi chemaţi „fiii lui Dumne­
zeu“, atunci semănătorii de 
furtună vor putea fi socotiţi 
„fii ai satanei“. Şi nici nu e 
greu de înţeles motivul. In 
vreme ce Dumnezeu este Cre­
ator, diavolul este distrugă­
tor. Rodirea, deci creaţia, nu

recomandă să-şi scoată din 
cap fumurile regale. El, cel 
care vrea să devină peste 
noapte MAJESTATE, perse­
verează în acţiunile care tre­
buie să-l ducă la tron. Ieri a 
fost preşedintele unui partid, 
astăzi se încoronează rege şi nu 
se ştie dacă de mîine nu-1 va 
bîntui gîndul de a deveni îm­
părat şi de a stăpîni nestin­
gherit un imperiu al romilor.

Dăm mai jos pentru dum­
neavoastră un Comunicat 
primit de la Partidul Romi­
lor Nomazi şi Căldărari din 
România, referitor la „regele“ 
Cioabă.

este posibilă — fie în plan 
material, fie în plan spiritual 
— decit în starea de pace. 
Pacea este terenul pe care 
înfloresc virtuţile şi faptele 
bune. Este ca vremea însori­
tă şi calmă pentru plantele 
dintr-o grădină. Dimpotrivă, 
furtuna distruge. învrăjbirea 
furtunoasă dintre oameni are 
ca efect ruinarea materială 
şi spirituală, săvîrşirea a nu­
meroase abuzuri, crime şi tot 
felul de păcate, cu urmării 
prelungite adesea peste gene­
raţii. Cine oare îşi mai lu­
crează ogorul în vreme de 
furtună?

Să nu ne înşelăm. Orice 
învrăjbire care aduce furtună, 
indiferent în ce plan al vie­
ţii omeneşti, este ca deschi­
derea unei „cutii a Pandorei“. 
Cel ce o deschide îşi asumă 
riscul de a pieri el însuşi In 
furtuna provocată şi de a de­
veni primul responsabil pen­
tru nenumăratele rele ce se 
vor săvîrşi în focul patimilor 
dezlănţuite. Sintern liberi să 
alegem între a ne manifesta 
ca „fii ai lui Dumnezeu“, apă- 
rînd şi construind pacea in­
tre oameni, sau a ne mani­
festa ca „fii ai diavolului , 
atacînd-o şi dărămînd-o. Dar 
cînd vom ft judecaţi de Dum­
nezeu pentru distrugerea pă­
cii ,nu vom mai fi liberi, ci 
vom urma sentinţa dată. De 
aceea, să fim făcători de pa­
ce, pentru a fi plăcuţi lui 
Dumnezeu şi a face un mare 
bine oamenilor. Pentru aceas­
ta, fiecare trebuie să fie mai 
întîi în bună pace cu propria 
sa conştiinţă.

împărat
COMUNICAT

Conducerea tuturor parti­
delor romilor din România 
îi anunţă pe aceştia că s-a 
primit de la organizaţia 
ROMANII ROZEN din Ger­
mania informaţia că suma 
de peste 17 milioane de 
mărci, despăgubitoare pentru 
suferinţele ţiganilor din timpul 
războiului a fost luată de către 
Cioabă Ion şi trebuie să o 
împartă egal tuturor romilor 
nu să o folosească în scopuri 
personale, sau pentru casa 
regală.

Preşedintele Partidului 
Romilor Nomazi şl 
Căldărari din România

Iulian RÄDULESCU(D IB )

Dan loan BOGDAN

M E M O R I U

Prof. Dr. Anton MOISIN

Preşedinte, rege,
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Mica publicitate
PIERDERE

•  Pierdut legitimaţie ser­
viciu, eliberată de I.P.I.M. 13 
Decembrie Sibiu, pe numele 
Verman Maria. O declar nu­
lă (1259)

VÎNZARI
•  Vînd maşină fabricat în­

gheţată, laborator tip Frigo- 
com — Bucureşti şi maşină 
tablat fondant, noi, nefolosite. 
Preţ negociabil. Telefon 
128 09 — Luduş, ' jud. Mureş.

(1261)
•  Vînd butelie aragaz. Te­

lefon 92/47 27 93. (P G.)
DIVERSE

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul în 9, 21, 30 sep­
tembrie. Telefon 44 46 48.

(1195)

•  Traduceri şi legalizări ac­
te în/din limba maghiară. Te­
lefon 92/47 23 86 sau 43 59 10.

(1238)
•  Consisitoriul Superior al

Bisericii Evanghelice C.A. din 
România, cu sediul în Sibiu, 
str. G-ral Magheru nr. 4, an­
gajează de urgenţă un(o) 
contabil(ă) .Condiţie: cunoaş­
terea limbii germane. Infor­
maţii la telefon 43 36 80 sau 
43 38 04. (1260)

Concert

U N G U R O - V A L A H I A  (III)
(Urmare din pag. 1)
voltarea fiecărui popor în şi­
nele său, în ce-i este dat, tre- 
cîndu-se pentru asta, peste 
prejudecăţi şi comoditate.

Nu este cazul să reiau cele 
spuse anterior dar pericolul 
ce-1 reprezintă, şi pentru ro­
mâni şi pentru unguri, singu­
rele popoare neslave în aceas­
tă mare de populaţii, toate 
aflate într-o îngrijorătoare a- 
gitaţie, într-o primejdioasă 
resurecţie a naţionalismelor, 
trebuie, cu insistenţă, sublini­
at. Căci de la Cehoslovacia, 
a cărei scindare s-a hotărît 
în mod paşnic, (nu neapărat 
şi raţional) şi pînă la Iugosla­
via care a trecut de la oroarea 
războiului civil la abominabi­
lul purificărilor etnice ,toată 
gama nelegiuirilor, absurdu­
lui şi nebuniei a cuprins po­
poarele slave ce ne înconjoa­
ră. Putem să stăm liniştiţi? 
Putem, în faţa pericolului co­
mun să tot invocăm fanto­
mele trecutului, purtîndu-ne 
ca niste oameni fără judeca­
tă?

Consider că e momentul u- 
rei adinei şi responsabile re­
flecţii unui efort de înţelege­
re a punctului de vedere, a 
durerii celuilalt, de abando­
nare. măcar în parte, a mîn- 
driilor sterile, pentru ajunge­
rea la rodnica pace, singu­
ra care poate duce, în final, 
la creştineasca dragoste. A- 
ceasta a treia parte a discur­
sului meu e dedicată tocmai 
acestui mare prag ce trebu­
ie, în comun efort, să-l tre­
cem, pentru realizarea, şi în­
tre popoare ,a iubirii lui Hris- 
tos.

Cele două congrese ale ma-

ghiarimii, ţinute recent la 
Budapesta, au dezamăgit pe 
„naţionaliştii“ români, pe toţi 
cei care au sperat că se vor 
putea înfrupta copios din su­
biecte grase, gata servite. Cei 
de acolo, cu înţelepciune şi 
moderaţie, le-au luat apa de 
la moară, i-au privat de spe­
ratul capital electoral. Dl. 
Funar însă e inepuizabil. Con­
tinuă să ne sperie cu perico­
lul maghiar şi o face cu zgo­
mot ca nu cumva să luăm a- 
minte ce li se întîmplă fra­
ţilor noştri de pe lingă Nis­
tru oare, dacă îndrăznesc să 
vorbească româneşte pe stra­
dă. riscă să vină acasă cu 
dinţii în batistă.

Gu toate că, (o confirmă dl. 
Raeoviţea.nu) am profesia de 
a nu fi istoric, îmi îrgădui, 
în unele momente, să reflec­
tez la soarta unor popoare 
din cele consemnate de isto- 
'rie ,ba mă gîndesc chiar şi 
la unele ce s-au născut, au 
evoluat şi au dispărut fără 
să li se fi reţinut măcar nu­
mele. Să fi dispărut ele de 
tot? Un neam trecut în nefi­
inţă ,să trăiască, după ce i-au 
dispărut şi ultimii reprezen­
tanţi, doar în urmele mate­
riale ce le-a lăsat, doar în 
memoria celor, din alte nea­
muri, care mai trăiesc? Sau 
există un. spaţiu unde, după 
alte legi şi ierarhii, acel. po­
por continuă ceva ce în lu­
mea noastră se cheamă exis­
tenţă?

Nu putem să ne punem ast­
fel de întrebări fără un a- 
nume fior. Nu putem să ne 
apropiem de acest tărîm, fie 
şi cu întrbarea, fără o sfioa­
să teamă: Ge rămîne dintr-un

neam cînd î se pierde - pînă 
şi numele? Unde se ascunde 
el? Unde-i sínt adunate, 
vrednicia şi răutăţile spre a 
fi puse în cumpănă în ziua 
judecăţii? Numai urmele în 
piatră sau în pergamente să 
fie cele care rămîn? Doar cei 
eîţiva tumuli de pămînt să fie 
tot ce' mai sínt astăzi sciţii? 
Doar nişte dărâmături de 
temple egiptene tot ce a mai 
rămas după hiesoşi? Doar ce­
le cîteva monumentale stînci, 
perfect rostuite, azi invadate 
de junglă, să-i mai reprezin­
te pe asteei?

Nu ne putem mulţumi cu 
comoditatea explicaţiilor ief­
tine. Viaţa tristă în temniţe­
le comuniste, prin straneita- 
tea ei. a oferit supravieţuito­
rilor o anume detaşare de 
material ,şi le-a dat, multora, 
un acut sentiment de desprin­
dere şi cîtorva certitudinea 
dimensiuni transcendente a 
existenţei. Dacă în viaţa u- 
nui om este important, cu a- 
tît mai de folos este în viaţa 
unui popor, să se ia seama 
la ce va f i . . .  după. Cînd Iisus 
Nazarineanul a declarat în 
faţa dregătorului roman: 
„împărăţia Mea nu este din 
lumea aceasta“, Filat s-a sim­
ţit uşurat. Pe el nu-1 interesa 
decit lumea asta. împărărţia 
al cărui slujbaş era, dar noi 
care, ne putem spăla pe mîini 
ca el, ştiind că o dimensiune 
transcendentă a lumii este? 
Că există şi cei ce nu mai 
sínt?

Unguro-Valahia e o idee, 
menită să amintească anume 
că formele administrativ-te- 
ritorinle, organizat oric-sta ta­
taie, sínt tranzitorii, cîteoda-

tă doar episodice, dar nea­
murile sínt permanente. Pri­
mele sínt creaţii ale oameni­
lor, celelalte sínt după voin­
ţa Celui de Sus; de aceea să 
ne fie îngăduit să atragem 
atenţia ca nu cumva din cau­
za aspectelor să pierdem e- 
senţialul.

*
* »

Episcopul László Tőkés fa­
ce greva foamei. Ca şi în tre­
cut, spre cinstea lui. se ridică 
împotriva minciunii, necinstei 
perseverării regimului în in­
justiţie. Şi o face supunîn- 
du-se unei grele încercări. O 
face pentru toţi, români şi 
unguri. Dumnezeu să-i dea 
putere.

îmi amintesc că ucenicii lud 
Iisus, după ce s-au străduit 
să scoată un demon dintr-un 
posedat, fără să reuşească, 
cînd acesta a fost vindecat 
şi-au întrebat învăţătorul de 
ce ei, n-au putut? Răspunsul 
a fost: „acest soi de draci nu 
iese decît prin post şi rugă­
ciune“. Fostul pastor timişo­
rean a descoperit că dracii co­
munismului fac parte din a- 
ceastă categorie şi pătruns de 
misiunea ce-o are s-a apucat 
să postească. El însă este un 
singur om şi puterea întune­
ricului mare. Se cuvine să 
nu-1 lăsăm singur. Maghiari 
şi români să ne alăturăm lui 
eu jertfa noastră. în zilele a- 
eestea, pentru alungarea Sa­
tanei din ţară, să-ngenun- 
chiem să postim şi să ne ru­
găm împreună.

* Primele două părţi ale ar­
ticolului au apărut în revista 
„Puncte Cardinale“,

Nicolae Manolescu în judeţul Sibiu
extraordinar
Ministerul Culturii, Inspec­

toratul pentru Cultură, Muze­
ul Brukenthal, prezintă mier­
curi, 9 septembrie, ora 18, la sa- 
lonele Baroc ale Muzeului Bru­
kenthal, CONCERT EXTRA­
ORDINAR în ciclul ANTO­
NIO VIVALDI şi CONCER­
TUL INSTRUMENTAL, sus­
ţinut de Formaţia camerală 
a Radioteleviziunii, „PROMU- 
SICA“: Mariana Florescu — 
vioară; Lucia Trita — vioară; 
Simona Voicu — Violă; Ma­
ria Amarinei Oţeleanu — vio­
loncel; Veronica Maier — 
clavecin; loan Catianis — 
flaut: Vasile Nicolae — oboi; 
Miltiade Nenoiu — fagot;. în 
program: Concertul pentru 
flaut „La nőtte“; Concertul 
pentru vioară „Toamna“ din 
ciclul „Anotimpurile“; Con­
certul pentru fagot „La nőtte“; 
Concertul pentru oboi în la 
minor; Concertul pentru vio­
loncel, în si minor; Concertul 
pentru flaut, oboi şi fagot in 
re minor.

(Urmare din pag. 1

a remarcat vorbitorul. „Nu se 
poate ca întregul popor să 
fie oulpabilizat în timp ce 
vinovaţi se plimbă în 
libertate. Trebuie să ne în­
vingem frica pentru că, dacă 
nu vom face schimbarea a- 
cum. prin votul nostru, vina 
va fi a noastră“. Dl. Septî- 
miu Sîrbu, fost condamnat po­
litic la 20 de ani muncă sil­
nică. Această victimă a co­
munismului a menţionat că 
are obligaţia faţă de propria-i 
conştiinţă de a se implica în 
politică. „Vă rog să vă impli­
caţi şi dumneavoastră, nu 
neapărat să fiţi membrii unui 
partid, dar să fiţi alături de 
Convenţia Democratică, pen­
tru că G.D.-ul vrea cu adevă­
rat schimbarea care ne va a- 
duce alături de alte popoare 
civilizate. Votaţi cheia, care 
va trebui să ne deschidă su­
fletele spre o viaţă mai demnă 
şi mai bună“. Doamna dr. Ro­
diră Rarbaza a prezentat si­
tuaţia intelectualilor, care, de

fapt, nu s-a schimbat cu ni­
mic în ultimii doi ani. Poetul 
Mircea Ivănescu a constatat 
felul decis şi deschis în ca­
re s-a manifestat auditoriul 
medieşan. „îmbinaţi dorinţa 
dumneavoastră de schimbare, 
prin alegerea celor care vor 
schimbarea. Niciunde în lu­
me, la conducerea unui stat 
nu a rămas aceeaşi echipă ca­
re a dus la dezastru ţara. Din 
păcate România este o excep­
ţie şi tocmai acest lucru tre­
buie să-i remediem“ — a ară­
tat vorbitorul. Aflat pentru 
prima dată ia Mediaş, dl. 
Nicolae Manolescu a spus că 
nu se consideră un dizident, 
ei unul din milioanele de re­
zistenţi. „Am încercat să re­
zistăm prin cultură. în ceea 
ce am scris şi am publicat pot 
exista omisiuni sau inexact»,- 
taţi, dar niciodată minciuni 
{...) Am trecut printr-o peri­
oadă atît de cruntă, incit une­
ori ne-am pierdut chiar şi u- 
morul. L-am pierdut mai aLes 
după Revoluţie. De ce? Poate 
pentru că niciodată societa­
tea românească n-a fost atît 
de dezbinată ca în aceşti 3 
ani. O societate nu e un loe 
al concordiei, un paradis, dar 
ee avem de împărţit? . . .  Poa­
te sărăcia, amintirile grele şi 
grija zilei de mîine. Deşi în 
România au murit de 10—12 
ori mai mulţi oameni decît 
în toate celelalte ţări socia­
liste la un loc, n-am avut re­
voluţia noastră politică. Ar 
trebui. în acest moment, ca 
cei oare au condus ţara la 
dezastru să stea de-o parte. 
Desigur, criminalii şi vinova­
ţii trebuie pedepsiţi, dar nu 
avem nimic cu > nimeni, ej 
doar să ne lase în pace. Să 
nu-i mai auzim la radio şi 
să-i vedem la televiziune şi 
în presă bătîndu-şi joc de 
noi, iar noi, ca nişte mari 
proşti să-i suportăm în conti­
nuare“. Considerînd că aşa zi­
sul conflict cu ungurii este

o creaţie artificială a unor 
minţi viclene şi bolnave. N. 
Manolescu a spus: „Nu e o 
ruşine să fii român, sau un­
gur. sau neamţ. E o ruşine să 
nu fi om! Totul în această 
ţară este şi rodul lor. Oare 
nu e suficientă sfîşierea în­
tre cei ce vor noul şi cei ce 
încă se agaţă de comunism, 
mai trebuie create şi alte rup­
turi?“

La încheierea mitingului în 
public s-au auzit afirmaţii că 
„ni s-a mai spălat sufletul“ 
sau „cînd ţi se vorbeşte aşa, 
te mai simţi şi tu om“.

Mîrşa
Tot sîmbătă, în jurul orelor 

17,00 dl. Nicolae Manolescu, 
loan Boborodea, Lucian Filip, 
Rodica Barbaza (candidaţi 
pentru Parlamentul Români- 
ce din partea Convenţiei De­
mocratice), însoţiţi de Sorin 
Şcrbu şi Aurel Maxim (pri­
marul şi respectiv viceprima- 
rul Sibiului) s-au întîlnit cu 
locuitori ai coloniei Mîrşa. 
Peisajul acestei localităţi pu­
tea fi considerat ca extrate­
restru ,dacă nu ar semăna In 
mod izbitor cu un nou Sa­
rajevo. Gropi imense, pline 
de noroi, care punctează dru­
mul, sínt un fleac pe lîngă 
grămezile de gunoaie şi blo­
curile abandonate, distruse şi 
jefuite, oare dau coloniei as­
pectul unui lagăr de eoncen- 
trare peste care a trecut răz­
boiul. Comparaţia eu un la­
găr nu este deloc deplasată, 
deoarece inclusiv aprovizio­
narea populaţiei cu pîine, le­
gume, apă caldă şi toate ce­
lelalte necesare traiului se 
face în mod sporadic sau de­
loc. locuitorii neavînd nici cel 
puţin posilibitateă de a bene­
ficia de o cursă regulată de 
autobuze, care să-i după pînă 
la cea mai apropiată piaţă, 
cea de la Avirg. (într-o sală de 
club în construcţie sau în 
demolare?!) pe jumătate ter­

minată, unde apa curgea prin 
tavan cîteva zeci de oameni 
s-au strîns pentru a-şi spune 
păsul viitorilor parlamentari. 
„Sîntem copiii nimănui“. „Pri­
marul fesenist al Avrigulu* 
nu se interesează de soarta 
noastră. Pîinea lipseşte, nu 
avem piaţă, Avrigul nu ne a- 
sigură nimic“. „Nu primim 
nici pămînt. pentru că sîntem 
consideraţi venetici, deoarece 
am fost aduşi din toate col­
ţurile ţării“. Vrem să deve­
nim o iocalitate de ine stătă­
toare cu o primărie şi admi­
nistraţie proprie. Nu vrem să 
rămînem anonimi“. „Presa nu 
ajunge la noi. singura distrac­
ţie sínt meciurile de fotbal, 
handbal şi progremele de la 
radio şi televiziune, eare sínt 
aşa cum sínt“. Iată doar cîte­
va din durerile, care-i maci­
nă pe oamenii de aici, eare 
sínt cazul tipic de victime ale 
megalomaniei comunismului 
ceauşi st devenit peste noapte 
un avorton neocomunist. „A- 
ici nu e vorba de politică, ci 
de viaţă şi de moarte“, a spus 
dl. Nicolae Manolescu, adău­
gind „Unul dintre primele lu­
cruri pe care îl voi face cînrl 
voi ajunge în parlament va 
fi de a ridica problema 
Mîrşa. Voi avea grijă ca şi 
Comisiile Parlamentare să vi­
nă să vadă situaţia voastră. 
Voi face cit de mare scandal 
pot, ca să se afle despre voi. 
Va fi probabil unul din pri­
mele scandaluri parlamenta­
re pe eare îl voi face“. Si­
tuaţia fiind de-a dreptul ca­
tastrofală în această localita­
te. dl. Ion Boborodea a suge­
rat trimiterea unei delegaţii 
la Prefectură şi la Consiliul^ 
Judeţean Sibiu. Este trist că 
autorităţile neglijează aceşti 
oameni şi că trebuie să în­
ceapă campania electorală 
penttru ca victimele de aici 
să aibă cui să-şi spună păsul.

L iceu l de Artă
ANUNŢĂ in data de 9 septembrie 1992, ora 

9, selecţie la:
— clasa I (germana) — muzică;

— clasele I—II (română) — muzică;

— clasa a IV-a (română) — coregrafie;

— clasa a V-a (română) — arte plastice;
— clasa a V-a (română) — muzică.
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